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Protokoll 2021/03 
der KiJuB-Sitzung am 16.09.2021 in der Stadtbücherei, 1. OG  

Beginn der der Sitzung: 19:40 Uhr 

Anwesend: 
Daniel Goetz 
Tim Grammerstorf 
Cajsa Lehmann 
Tim Muschke 
Jule Niehus 
Celine Nowottka 
 
Julia Jastrembski (Geschäftsführung, Protokoll) 
Gäste: 
Renate König 
Caroline von Lowtzow 
Fiona Bertram  
Sufiya Hashimy 
 
Tagesordnung 
1 Einwohnerfragen und Begrüßung der Gäste 
2 Genehmigung der Tagesordnung 

4 Berichte 
5 Nachbesprechung Bürgermeisterduell 

6 Antrag: Neubau Skateanlage 
7 Antrag: Plätze für Jugendliche 

8 Planung von Treffen mit den Fraktionen und Beiräten 
9 ioki in Ahrensburg 

10 Ausblick 
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1 Einwohnerfragen und Begrüßung der Gäste 
Der KiJuB Vorsitzende Tim Grammerstorf eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Mitglieder 
des KiJuBs und alle Gäste.  

2 Genehmigung der Tagesordnung 
Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt.  

3 Genehmigung des Protokolls Nr. 02/2021 
Es gibt eine redaktionelle Änderung. Ansonsten gibt es keine Einwände zum Protokoll und es 
wird einstimmig genehmigt.   

4 Berichte 
Ausschüsse 
Die Fachberater*innenrunde hat sich nach der Vollversammlung in neuer Besetzung getroffen 
und die Ausschüsse folgendermaßen verteilt: 

Stadtverordnetenversammlung – Tim, Steffen 
Hauptausschuss – Steffen 
Bau- und Planungsausschuss – Celine, Jule 
Sozialausschuss – Katharina, Jule 
Bildungs-, Kultur- und Sportausschuss – Celine, Jule 
Umweltausschuss – Samantha 
Finanzausschuss - Tim 
Im BPA wurde berichtet, dass der Bau der Velo-Route sich noch verzögert, weil die 
Ausschreibung bisher nicht erfolgreich war. 

Die Stadtverordnetenversammlung hat nicht getagt, da sie nicht beschlussfähig war. 

SJR Vollversammlung 
Die Vollversammlung des Stadtjugendring Ahrensburg e. V. hat am 24.08.21 stattgefunden. 
Für die Fachberaterrunde (Jule und Katharina) und den KiJuB (Henry und Jonathan) konnten 
jeweils zwei Personen nachgewählt werden. Außerdem wurden regulär drei Ämter im SJR 
Vorstand gewählt. Samantha wurde als 1. Vorsitzende wiedergewählt, Jule als 2. 
Stellvertretende und Katharina als 4. Stellvertretende Vorsitzende gewählt. 

Jr. KiJuB 
Nach langer Pause fand m 07.09. im Familienzentrum Blockhaus ein erstes Treffen statt. Es 
waren nur zwei Kinder anwesend, diese wollen aber wieder kommen. Zukünftig soll nach 
Möglichkeit jeden Monat (am letzten Dienstag) ein Treffen stattfinden. Aktuell besteht das 
Team aus Jule, Daniel und Julia, Unterstützung wird noch gesucht. Cajsa könnte sich 
vorstellen mitzuwirken. 
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5 Nachbesprechung Bürgermeisterduell 
Insgesamt wird ein sehr positives Fazit gezogen. Die Veranstaltung ist sehr rund gelaufen und 
wurde auch gut angenommen. Werbung hätte im Vorfeld noch etwas besser sein können. 
Livestream lief sehr flüssig und die Zusammenarbeit mit dem JuKI war gut. Die Meinungen 
der Kandidaten waren in vielen Punkten ähnlich, so dass wenig diskutiert wurde.  

Die Infos zur Wahl und das Video sind noch immer online und können gerne weiterverbreitet 
werden.  

6 Antrag: Neubau Skateanlage 
Der Antrag auf Neubau der Skateanlage im Gartenholz soll möglichst konkret sein. Im 
Vorfeld soll es ein Treffen mit Skatern und Interessierten vor Ort geben, um zu erfahren was 
die Wünsche sind. Das Treffen soll öffentlich sein. Julia vereinbart einen Termin mit 
Vertretern der Skater. 

7 Antrag: Plätze für Jugendliche 
Zwei Plätze sollen zuerst angegangen werden. Zum einen der Bolzplatz am Familienzentrum 
Blockhaus. Hier soll eine Aufwertung durch Begradigung des Bodens und neue Tore 
erfolgen. Zum andern soll die Aufstellung von Sportgeräten entlang des Wanderwegs 
Katensteet beantragt werden. Hierzu soll es vorab eine Anfrage an die Verwaltung geben. 
Tim M., Tim G. und Cajsa arbeiten weiter daran. Tim G. kümmert sich um einen 
gemeinsamen Termin.  

8 Planung von Treffen mit den Fraktionen und Beiräten  
Zeitnah soll das Gespräch mit den Fraktionen und anderen Beiräten gesucht werden, um für 
unsere Themen zu werben. Hierzu wollen jeweils 2-3 Vertreter*innen des KiJuBs zu den 
Sitzungen der anderen gehen. Tim fragt bei den Fraktionen und Beiräten an, wann es passen 
würde.  

Themen sind aktuell: Plätze für Jugendliche, Skateanlage, Sporthallen, Jugendgästehaus, 
Schulwege und Stormarnplatz. 

9 ioki in Ahrensburg 
Wir wurden von der Verwaltung um eine Stellungnahme zur Fortführung des Projekts 
gebeten. Der Vorstand hat dazu folgenden Antwort formuliert:  

„Ohne die Auswertung über die Nutzer*innen wollen wir keine Stellungnahme verantworten. 
Wir müssen jedoch davon ausgehen, dass der Preis pro Kopf zu hoch ist. Allerdings sehen wir 
es sinnvoller, wenn das Geld in den Ausbau der Radwege investiert und beim bestehenden 
Busverkehr geprüft wird, inwiefern man diesen verbessern und ausbauen kann. Grundsätzlich 
halten wir das Konzept der On-Demand-Mobilität für sinnvoll“ 
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10 Ausblick 

Was Wann Wo Anmerkungen 
Juleica Kurs 10. – 15.10.  Hoisdorf Anmeldung über 

Homepage 
Fest ohne 
Grenzen (JiM’s 
Bar) 

19.09.21,  
14 – 18:00 Uhr 

Peter-Rantzau-
Haus 

Jule, Sammy, Steffen, 
Daniel und Tim können 
helfen;, celine 

Nächste KiJuB 
Sitzung 

21.10.21, 19:30   

Bundestags- und 
Bürgermeisterwahl 

26.09. In deinem 
Wahllokal 

 

Jr. KiJuB 28.09 BBH Feste Gruppenleitung: 
Daniel, Jule, Cajsa 
vielleicht 

Fb/Vo 19.10.   
KiJuB Sitzung 21.10. Kl. Saal, BBH 3G-Regel 

 

11 Wichtiges 
Cajsa berichtet, dass bei ihr im Jahrgang während der Vorbereitung auf ein Gespräch mit den 
Kandidaten zur Bürgermeisterwahl immer wieder der Wunsch nach einem öffentlichen 
Basketballplatz aufkam.  

Im Anschluss an die Sitzung werden noch die Einspieler-Videos vom Bürgermeisterduell 
gezeigt. 

 

Sitzungsende: 20:45 Uhr 


